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ВИКОРИСТАННЯ УЛЬТРАФІОЛЕТОВОГО 
ВИПРОМІНЮВАННЯ ДЛЯ БАКТЕРИЦИДНОГО 

ЗНЕЗАРАЖЕННЯ ПОВІТРЯ 

Т. В. Деркач, студентка спеціальності Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність, група ТТП б інт-21 
А. О. Семенов, к. ф.-м. н., доцент, доцент кафедри това-
рознавства, біотехнології, експертизи та митної справи – 
науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Використання ультрафіолетового випромінювання сьогодні 
стає все більш актуальним [1], оскільки ультрафіолетовий метод 
знезараження інактивує бактерії, грибки, віруси в повітрі [2] і на 
поверхнях [3]. Низькі дози ультрафіолету вбивають віруси 
грипу, не завдаючи шкоди людині [2]. 

Широке використання ультрафіолетового опромінювання 
стало можливим через розширення номенклатури виробництва 
штучних джерел світла, які здатні випромінювати в бактерицид-
ній області при довжині хвилі λ = 254 нм [4]. Завдяки цьому 
ультрафіолетові лампи використовуються в побуті, промисло-
вості в установках фотофізичної, фотобіологічної та фотохіміч-
ної дії [5].  

Нині найбільшого поширення як джерел бактерицидного 
УФ-випромінювання набули трубчасті розрядні лампи низького 
тиску [6], що володіють високою бактерицидною віддачею в 
межах 30–40 % [4]. Проте слід зазначити, що при проєктуванні 
пристроїв на основі УФ-ламп потрібно враховувати спад бак-
терицидного потоку [7] та інші чинники, що впливають на ефек-
тивність УФ-систем, наприклад, фотобіологічну безпечність, як 
показано в роботі [8].  

Ультрафіолетові лампи бактерицидної дії за конструкцією 
подібні до звичайних люмінесцентних ламп, за винятком вико-
ристання інших марок скла (увіолевого та кварцового) і відсут-
ності люмінофорного покриття – лампи типу ДБ і ДРБ [5].  

Недоліком ламп типу ДБ є низька пропускна здатність корот-
кохвильового випромінювання увіолевого скла в діапазоні 
 = 205–280 нм. Крім того, ці лампи мають значні втрати своїх 
бактерицидних властивостей у процесі строку служби, які 
обумовлені як зниженням прозорості скла під дією УФ-випро-
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мінювання, так і низькою стійкістю увіолевого скла до адгезії 
ртуті та окисним продуктам, які осідають на внутрішню поверх-
ню колби і знижують потужність оптичного випромінювання 
[5].  

Відомо, що ультрафіолетові лампи з увіолевого скла порів-
няно з ультрафіолетовими лампами з кварцового скла, типу ДРБ 
менш потужні в бактерицидній області при однаковій потужнос-
ті лампи, геометричних розмірах і товщині скла, приблизно на 
30 %. Недоліком ламп типу ДРБ є утворення озону під дією 
ультрафіолетового випромінювання з довжинами хвиль  ≤ 200 
нм. Озон сильний окиснювач, його вміст у повітрі допускається 
не більше 0,1 мг/м

3
. 

При взаємодії озону із азотистими з’єднаннями, що присутні 
в повітрі, утворюються діоксиди. Зазначені сполуки є шкідли-
вими і джерела ультрафіолетового випромінювання з такими 
властивостями не використовують при знезараженні повітря в 
приміщеннях.  

Таким чином, метод ультрафіолетового випромінювання 
характеризується рядом переваг, як-от безреагентність, висока 
ефективність, екологічна чистота, що робить його незамінним у 
процесах бактерицидного знезараження. При використанні УФ 
методу відсутнє передозування і не виникає негативних ефектів. 
Антимікробна дія УФ випромінювання проявляється в деструк-
тивно модифікуючих пошкодженнях ДНК у клітковому ядрі 
мікроорганізмів, приводить до загибелі мікробної клітини в 
першому або наступних поколіннях. 
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Науковці визначають акциз як різновид непрямого податку, 
яким оподатковуються високорентабельні та монопольні товари, 
який включається у ціну товару та платниками якого виступає 
кінцевий споживач таких товарів. Це найпоширеніший держав-
ний непрямий податок на певні продукти масового попиту 
(предмети розкоші, тютюн, алкогольні напої, коштовні метали 
та інше), який стягують з виробників чи продавців товарів. 
Акцизне оподаткування вперше було застосовано у часи 
Римської імперії.  

Акциз включається в ціну товару, яку сплачує споживач 
товару, його розмір і сума стягуються у державний чи місцевий 
бюджети. Часто застосовується на окремі імпортні товари з 




